

英林：让孩子在家门口『上好学』

善举兴学启新园 爱心筑梦向未来

新学期,新期待;心教育,新成长。今日是开学首日,晋江市英林镇的校园里,琅琅书声与欢快笑声交织,将沉寂的假期彻底唤醒。其中,崭新的晋江市英林中心小学、英林中学扩建项目三期格外亮眼,孩子们带着饱满的精气神,开启了新生活。

这两个教育项目的落地,离不开本土企业的深情助力——劲霸集团、柒牌集团以慈善捐赠的形式,分别全资建设或参与扩建,用实际行动为英林教育“添砖加瓦”。两大教育工程的投用,不仅显著提升了英林镇的教育质量与供给能力,更让“孩子在家门口上好学”的愿望,从期盼照进了现实。

“企业家的‘教育情怀’,如今已转化为看得见、摸得着的硬件支撑,让英林学子能在更优质的环境中逐梦。”英林镇党委书记李德铭表示,硬件是教育发展的基础,软件是核心竞争力。英林镇将加快推进从“有学上”到“上好学”的跨越,通过“软硬件协同提升”,让优质硬件真正转化为教育优势,为更多学子点亮成长之路。



能人领航 善举兴学向未来

金秋时节,硕果飘香。8月29日,晋江市英林镇举行“善举兴学启新园 爱心筑梦向未来”主题活动,为英林中学扩建项目三期、英林中心小学迁建工程举行竣工交接仪式。这不仅是一场“百企帮百村 能人促振兴”的生动实践,更标志着英林镇教育事业迈入高质量发展的新阶段。

“校园展露新颜,不仅是建筑的落成,更是爱与希望的落地生根。”交接仪式上,柒牌集团常务副总裁洪炳文的话语满含温度。2024年,柒牌集团发起设立泉州市洪肇设教育发展基金会,便是希望以绵薄之力为教育“添薪”、为学子“筑梦”;捐资7000万元参与英林中学扩建工程,更是为了让学校软硬件设施跟上时代步伐,让校园更美丽,教师教得舒心,学生学得安心。

由泉州市洪肇设教育发展基金会参与捐建的英林中学扩建项目三期,包括一幢教学楼、一幢食堂礼堂综合楼、两幢学生宿舍楼,还配置了最新智能化教学设备,引入数字化学生管理系统,添置环保舒适的宿舍用品与办公家具,为师生打造了更优质的校园环境。

无独有偶。英林中心小学新校区由劲霸集团通过英林心公益慈善基金会全资捐建,既是英林镇区更新改造“四中心一片区”工程的关键一环,更被纳入晋江市实验小学教育集团统一管理,与晋江市实验小学合作办学。

新校区占地约53.8亩,总建筑面积近4.5万平方米,按48个教学班、容纳2160名在校生的标准设计建设。校园内,阅读中心、体育中心、音乐中心、体育中心、科创中心、生命教育中心、劳动教育中心“八大中心”齐全,还配套了两个会场、两层体育馆综合活动场馆、两间专用录播室;学生教室与专用室均安装空调,教师公寓更是配备健身房,从学习到生活,全方位为师生提供便利。

“三年前,父亲和哥哥在这里铲下奠基的第一杯土;今天,这把象征信任与责任的‘钥匙’,为校园打开了第一扇门。”劲霸男装董事、副总裁洪志勇在交接仪式上动情回忆。从蓝图设计到砖瓦铺设,新校区的每个数据、每道工序,都像劲霸深耕45载的茄克一样,经过反复丈量、精心打磨。“我们不仅‘交钥匙’,更‘交真心’。”洪志勇期许,英林中心小学能芝兰满室、书声永续;愿走出这里的每个孩子,眼里有光、胸中有火、脚下有路,而这把“钥匙”,能为他们打开无限可能。



洪炳文



洪志勇



8月26日,晋江市英林中心小学迎来首批新生。

优化资源 办好人民满意教育

近年来,英林镇党委、政府始终将教育摆在优先发展的战略位置,积极联动英林心公益慈善基金会、泉州市洪肇设教育发展基金会等社会力量,全力优化学校布局、加快项目建设,还在晋江市率先启动乡村基础教育“大先生”计划,不断增强教师“造血功能”,让群众的教育获得感持续提升。

今年以来,英林镇的教育升级动作不断:4所小学完成教学设施设备更新,龙西小学科创中心教室与AI教室正式投用;新学期,英林中心小学新校区、英林中学扩建项目三期如期启用,柯坑小学、凤山附属班、锦江幼儿园、西塔幼儿园则按计划撤并停办,教育资源整合加速推进。接下来,英林镇还将加快英林中学扩建项目四期建设,推动英林镇中心幼儿园新园开工,并推进英林中学、英林中心小学校董会换届,持续发动社会力量支持教育发展。

“校园环境美,教室宽敞、有空调,还有能‘躺休’的课桌椅,孩子学习环境太舒适了!”开学前,学生家长施曲军带着孩子打卡英林中心小学新校区,他这样点赞校园建设。

“校园很美、很高级!桌子和椅子都变漂亮了,特别想立刻来上学!”五年级学生洪子莹打卡后,兴奋地分享着自己的感受。

从“有学上”到“上好学”,英林这两大教育项目的投用,是“百企帮百村 能人促振兴”的鲜活样本,是企业家“心怀大义、反哺故里”的生动诠释,更是英林教育迈向高质量发展的缩影。

“我们把整座校园折成一个沉甸甸的储蓄罐,装满三代人攒下的每一分善意,递到孩子们面前——愿他们拧开盖子,换一片辽阔的天地。”交接时,洪志勇的话语饱含期许。他表示,未来劲霸集团将继续守望这片书香沃土,让园丁安心、孩子开心,让“以商养善、以善润乡”的故事,在每间教室、每道走廊、每一页课本里生根、拔节,终成百年浓荫。

“教育需要久久为功,既要有硬件支撑,更要有精神传承。”交接中,洪志文也送上祝福,希望同学们在更好的环境里,享受更优质的资源、接触更丰富的课程,成长的每一步都有了更坚实的支撑。

在英林中心小学新校区大门口,“晋江市实验小学教育集团英林中心小学”“晋江市英林中心小学”“晋江市英林镇中心学校”三块牌子格外醒目。时间回到2022年3月11日,英林中心小学新校区项目开工暨与晋江市实验小学合作办学签约仪式举行,两校以“共商、共建、共享、共赢”为原则,开启集团化办学,让英林孩子在家门口就能享受到与市区同等的优质教育。

三年来,两校的合作从未间断:语文、数学、英语“5G+专递课堂”常态化开展,线上线下集体备课、听课评课、教学案例分享等教研活动接连落地,优质教育资源跨越阻隔,为英林学子的成长保驾护航。

“我们会进一步强化联合办学,以优质带动、优势互补、资源共享,更好满足群众对‘上好学’的需求。”英林中心小学校长张怀荣表示,新校区不仅环境优美、场地宽敞、设施齐全,每个年级还配备两间常态录播功能教室,未来将充分发挥这些“硬基础”优势,为课堂提质增效注入动力。

值得一提的是,为保障师生健康,英林中心小学新校区还委托专业机构,对教室、办公室、行政办公楼、计算机教室、教师宿舍等140个核心点位进行甲醛检测,检测结果全部合格,为新学期顺利开学筑牢了健康防线。

软硬协同 激活教育新动能

“越来越好!”“颜值太高了,作为英林人特别骄傲!”“英林的孩子也太幸福了!”本报推送的《探秘英林中心小学新校区》视频下,网友们留言满是欣喜,既为新校园落成喝彩,也为企业家的善举点赞。

走进两所新校园,崭新的教室窗明几净,先进的设备一应俱全——不仅补上了英林教育的“硬件短板”,更按下了高质量发展的“快进键”。

“新校区的好,更藏在看不见的教学质量里。”英林镇镇长柯荣围的话,点出了教育发展的核心。硬件提升后,“软”品质必须跟上,唯有强化软硬协同,才能激活教育新动能。“这里不只是一栋栋新建筑,更是‘上好学’的起点——孩子们能在更美的环境里,享受更优质的资源、接触更丰富的课程,成长的每一步都有了更坚实的支撑。”

在英林中心小学新校区大门口,“晋江市实验小学教育集团英林中心小学”“晋江市英林中心小学”“晋江市英林镇中心学校”三块牌子格外醒目。时间回到2022年3月11日,英林中心小学新校区项目开工暨与晋江市实验小学合作办学签约仪式举行,两校以“共商、共建、共享、共赢”为原则,开启集团化办学,让英林孩子在家门口就能享受到与市区同等的优质教育。

三年来,两校的合作从未间断:语文、数学、英语“5G+专递课堂”常态化开展,线上线下集体备课、听课评课、教学案例分享等教研活动接连落地,优质教育资源跨越阻隔,为英林学子的成长保驾护航。

“我们会进一步强化联合办学,以优质带动、优势互补、资源共享,更好满足群众对‘上好学’的需求。”英林中心小学校长张怀荣表示,新校区不仅环境优美、场地宽敞、设施齐全,每个年级还配备两间常态录播功能教室,未来将充分发挥这些“硬基础”优势,为课堂提质增效注入动力。

值得一提的是,为保障师生健康,英林中心小学新校区还委托专业机构,对教室、办公室、行政办公楼、计算机教室、教师宿舍等140个核心点位进行甲醛检测,检测结果全部合格,为新学期顺利开学筑牢了健康防线。



通讯员 许筠钰 文图
本期执行:王昆火 秦越
本期策划:方锦枫 钱健铭 王昆火